ФПСКСЭНДРОВСКИЙ православный ЭЕСТНИК

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 222, ноябрь, 2025 г.

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрежевского

в ежегодном крестном ходе в севастополе принял участие воспитанник александровского прихода диакон никита поляков

В Севастополе духовенство и сотни верующих почтили память погибших в Гражданской войне, приняв участие в Крестном ходе, сообщает пресс-служба правительства города.

«Крестный ход, по благословению митрополита Симферопольского и Крымского Тихона, прошел в центре города в память об Исходе русской армии в ноябре 1920 года», - сообщили в правительстве.

Верующие прошли от Свято-Владимирского собора-усыпальницы адмиралов к Графской пристани, где благочинный центрального округа протоиерей Сергий Халюта отслужил заупокойную литию.

В 1920 году Крым стал последним оплотом войск генерала Врангеля, однако спустя полгода население полуострова также пришлось эвакуировать. Последние корабли белогвардейцев покинули Крым, увозя с собой более 150 тысяч российских граждан.



«школа наставничества» межрегиональный семинар-практикум для сотрудников епархий проходит в санкт-петербурге

С 13 по 17 ноября 2025 года, в городе Санкт - Петербурге АНО «ПОКОЛЕНИЕ» (президент иеромонах Трифон (Умалатов), заведующий сектором мероприятий и конкурсов СОРОиК Русской Православной Церкви) проводит пятидневный семинар- практикум «Школа наставничества».

Семинар направлен на рассмотрение актуальных вопросов социального проектирования, целеполагания, составление успешных заявок на гранты, организации коммуникационных проектов продвижения социокультурных практик на приходах и в отделах (ОРОиК, ОВЦО, др.) епархий. Модераторами приглашены: Ирина Шауфлер, ментор по развитию и

продвижению проектов социальных проектов, эксперт грантовых конкурсов; Анастасия Москвина, кандидат социологических наук, консультант тренер в сфере социального предпринимательства и НКО, эксперт Центра социального предпринимательства и социальных инноваций НИУ ВШЭ.

На практических занятиях планируется разработка отдельных проек-

па практических запитих планируется разрасотка отдельных преск тов, их защита.

В ходе семинара планируется интенсив по проведению конкурсов СОРОИК: «Красота Божьего мира», тренинг и практикум для исполнительных секретарей «За нравственный подвиг учителя».

От Колпашевской епархии в семинаре-практикуме участвует руководитель ОРОИК, епархиальный координатор Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива» Коновалова Ирина Юрьевна.

Проект проводится при поддержке средств международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива».

го грантового конкурса «Православная инициатива».



НЕДЕЛЯ 20-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

В воскресенье 23 ноября Церковь вспоминает несколько апостолов от 70-ти: Ераста, Олимпа, Родиона, Сосипатра, Куарта (Кварта) и Тертия. Все они были учениками Иисуса Христа и проповедовали по Его благословению.

В Князь-Александровском храме прошли уставные богослужения. Возглавил службы иерей Анатолий Поляков.

Накануне, 22 ноября, была совершена вечерня с литией.

За Литургией была вознесена молитва о Святой Руси.
Песнопения богослужений испол-

Песнопения богослужений исполнил хор под управлением регента Антония Козина.

После прочтении Евангелия отец Анатолий произнес проповедь.

По окончании литургии настоятель от имени всех прихожан поздравил завуча Приходской Воскресной школы Любовь Викторовну Герман с Днём рождения.

фото Анны Поляковой



БАЧНИ «ВОСКЪБСКИ»

В нашей Воскресной школе на занятии говорили о молитве. Вспоминали правила: как нужно молиться, как нужно креститься. Отвечали на вопросы, в каких случаях мы молимся? Узнали о коротких молитвах: начинательной, Иисусовой и о кратком славословии. Порадовал итог урока: на вопрос «В каких случаях нужно нам молится?» хором ответили «В любых!». Затем ребята делали поделки к предстоящему Дню матери.



о заккее

Иерихон. Народ толпАми, Шумя, за Господом спешит, Одеждой пёстрою волнами Пред Богом радуясь, кипит. Но лишь один одет богато В прекрасной мантии своей, Тот, кто собрал сребро и злато Со обездоленных людей. Мытарь. Один с печальной думой, Поскольку ростом малым был, Не мог Христа узреть, угрюмый И за грехи себя винил. Вдруг не смиренный пред толпою, На древо влез седой Закхей, И с веток зрит перед собою Спасение души своей. Увидел мытаря Учитель: «Сегодня буду у тебя, Спустись ко мне, - воззвал Спаситель, - В твой дом войду, тебя любя». Закхей пред Богом прослезился, Смиренно дом свой отворил. «Всем возмещу и с четверицей Отдам, кого я оскорбил. Сегодня в дом пришло Спасенье И даже недостойный я От Бога получу прощенье В чертогах пакибытия».

Иерей Анатолий Поляков

не чбей

В музее ратной доблести и славы Мне нравился истории покров, Где гладиаторы на зрелище кровавом Играли роли купленных рабов. И шел народ в театры вереницей На боль смотреть и радости людей, Где кровью павших красят колесницы, Где на арене люди бьют зверей. А после в залах поле Куликово, Там Пересвет и враже Челубей... А я твердил тропарь молитвослова И заповедь благую - не убей. И всё же нравилось несмелою стопою Войти в музей исчезнувших миров, Где за звенящей мёртвой тишиною Жестокость мира, культов и богов. Там леденящим ужасом с картин смотрели

На нас страдальцы страшных лагерей, А детский разум бился: «неужели»? Мне слышать всё хотелось: «не убей». На стендах смерти - луки, пушки, стрелы,

Чтобы калечить, бить или рубить, Чтоб жизнь отнять - всё было в тех музеях,

Но не было - чем можно сохранить. И думал я, что в смерти и разврате, Как можно было руку не подать Такому же страдающему брату? Как образ Божий можно убивать? Весь мир теперь везде и повсеместно Похож на тот безжизненный музей, Где всё живое замерло из детства, А Божий глас забытый: Не убей...

Иерей **Анатолий Поляков** Февраль 2024 г. Александровское

новости колпашевской епархии



23 ноября 2025 года, в Неделю 24-ю по Пятидесятнице, епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет совершил воскресные богослужения в Вознесенском кафедральном соборе г. Колпашево.

Накануне вечером было совершено Всенощное бдение.

Его Преосвященству сослужило духовенство Вознесенского собора г. Колпашево. Богослужебные песнопения исполнил народный хор под управлением регента Ксении Шишкиной.

Проповедь по запричастном стихе

произнес иерей Виктор Баев.
По отпусте Божественной литургии было совершено освящение новописаной иконы святителя Макария (Невского), Томского чудотворца, митрополита Московского и Коломенского. Данный образ будет досту-пен для молитвы и поклонения веру-ющим в Вознесенском соборе г. Колпашево.

После завершения чина освящения и величания святителю Макарию владыка обратился к собравшимся с архипастырским словом.

Фотограф: Александра Цой

ПРОЩАЙТЕ И ПРОЩЕНЫ БУДЕТЕ (АК, 2008) 6, СТИХ 37.)

16 ноября настоятель приховерного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков посетил 4 класс в МАОУ СОШ № 2.

Состоялся весьма серьёзный разговор о конфликтах в семье, на улице, школе и о путях мирного решения конфликтных ситуаций, об изменении отношения к окружающим и модели поведения в обществе.

фото Анны Поляковой



КТО ИМЕЕТ УШИ САЫШАТЬ, ДА САЫШИТ! (МФ. 13:10)

20 ноября в рамках Единого дня профилактики в Александровском районе состоялась встреча настоятеля прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского, заслуженного писателя РФ, академика Академии Русской словесности, иерея Анатолия Полякова с учениками 9-А класса Александровской школы №1.

К сожалению, впервые за многие годы общения в школе, доверительного разговора между гостем и учащимися не получилось по причине предвзятости учеников и педагога к предложенной теме священника о Духовнонравственных ориентирах в современном мире.



РОЖДЕСТВЕНСКИЙ пост с 28 ноября по 6 января

Установление Рождественского поста, как и других многодневных постов, относится к древним временам христианства. Уже с четвертого века св. Амвросий Медиоланский, Филастрий, блаженный Августин упоминают в своих творениях Рождественский пост. В пятом веке о древности Рождественского поста писал Лев Великий.

Первоначально Рождественский пост длился у одних христиан семь дней, у других - несколько больше. На соборе 1166 года, бывшем при Константинопольском Патриархе Луке и византийском императоре Мануиле, ми земли, - пишет святитель, - так и всем христианам было положено хранить пост пред великим праздником Рождества Христова сорок дней.

Антиохийский Патриарх Вальсамон писал, что «сам Святейший Патриарх сказал, что, хотя дни этих постов (Успенского и Рождественского. - Ред.) не определены правилом, понуждаемся, однако, последовать неписаному церковному преданию и долженствуем поститься... от 15 дня но- начертанное не на камнях, но воплоября».

Рождественский пост - последний многодневный пост в году. Он начинается 15 (28 - по новому стилю) ноября и продолжается до 25 декабря (7 января), длится сорок дней и потому именуется в церковном уставе Четыредесятницей, так же, как и Великий пост. Так как заговенье на пост приходится в день памяти св. апостола Филиппа (14 ноября старого стиля), то этот пост называют Филипповым.

Зачем установлен Рождественский пост?

Рождественский пост - зимний пост, он служит для нас к освящению последней части года таинственным обновлением духовного единения с Богом и приготовлением к празднованию Рождества Христова.

Лев Великий пишет: «Само хранение воздержания запечатлено четырьмя временами, чтобы в течение года мы познали, что непрестанно нуждаемся в очищении и что при рассеянии жизни всегда надо стараться нам постом и милостынею истреблять грех, который приумножается бренностью плоти и нечистотою пожеланий».

По словам Льва Великого, Рождественский пост есть жертва Богу за собранные плоды.

«Как Господь ущедрил нас плодамы во время этого поста должны быть щедры к бедным».

По словам Симеона Фессалоникийского, «пост Рождественской Четыредесятницы изображает пост Моисея, который, постившись сорок дней и сорок ночей, получил на каменных скрижалях начертание словес Божиих. А мы, постясь сорок дней, созерцаем и приемлем живое слово от Девы, тившееся и родившееся, и приобщаемся Его Божественной плоти».

Рождественский пост установлен для того, чтобы мы ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговейно встретить явившегося в мир Сына Божия и чтобы, кроме обычных даров и жертв, принести Ему наше чистое сердце и желание следовать Его учению.



новое из будущей KHHSH: о бачаном сыне

(Лк., 79 зач., XV, 11-32)

Растил отец двух сыновей, Но тот, который младший, Решил оставить дом скорей, Имение забравши. Он отбыл в дальние края, Где жизнь казалась сладкой, И всё имение с себя Спустил он без остатка. Вот так и мы, забыв Творца, Решаем, что всё можно -Прожить без участи отца. (Но мысли эти ложны). И впал в лишение беглец, Он жажду знал и голод, Решив, пришёл его конец. «Но может мне позволят Вернуться. Отче! Согрешил Перед тобой и небом. Рабом я буду, так решил, Чтоб не лишиться хлеба!» Издалека узрел отец И сжалился, и встретил. Да приготовлен был телец, Был пир богат и светел. Но оскорбился старший сын, Что так встречают брата. «Не будет, - думал, - из чужбин Предателю возврата». Отец ответил: «Ты со мной. Наследником возвёлся. Мой младший сын был долго мёртв, А ныне жив, нашёлся». И радуется свод Небес, Приют всех душ несущий, Не как за множество овец -Как об одном заблудшем.





ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».